Úkoly 4.1.-8.1.
Ak- WB 34/24,25 a 35/26  Neposílat!!!
CH- Alkiny str. 45-46 napsat vzorec, vlastnosti a použití ethinu ( acethylenu). (Údaje z učebnice nestačí, informace vyhledej např. na internetu.) Poslat!!!

Dějepis
1) Výpisky téma: Druhá světová válka - učebnice str. 63 - 69, slide - 16 - 29.
2) Pracovní sešit str.: 19/11, 20/14, 15.
3) Vytvoř časovou osu druhé světové války a nauč se jí. Do časové osy zařaď všechny důležité momenty druhé světové války. Časovou osu můžeš vyhotovit v ruce do sešitu nebo na počítači a následně si osu do sešitu vložit.
4) Napiš do sešitu názor na použití atomové bomby v druhé světové válce. Jsi žák deváté třídy, nebudu určovat rozsah názoru, věřím, že to dokážeš odhadnout sám.
Prezentace je na třídním emailu.

Výchova ke zdraví
úkol z výchovy ke zdraví na týden 4-10.1.
Maslowova pyramida potřeb
odevzdání do 7.1.2021 23:59 na e-mail machej@zspalmovka.cz

Nj
4. – 8. 1. 2021
1. online 
-uč. str. 43 Mein Geburtstag – čtení a překlad
-uč. str. 46, cv. 9
2. samostudium 
-uč. str. 46a, c, cv. 9 - podle rozhovoru napiš věty do školního sešitu

Př
4. – 8. 2021
Samostudium – doplň výpisky Geologické děje – vnější uč. str. 53 – 60
nastudujte celou kapitolu Geologické děje, příští týden pošlu test
Fy
Učebnice str. 55 - Vedení elektrického proudu v plynech, napsat žlutý rámeček na str. 59. Otázky a úkoly str. 54/1,2,3,4  a str. 59/1,2,3-odpovědi poslat do konce tohoto týdne.
[bookmark: _GoBack]Prezentace je na třídním emailu.

Matematika
Přes prázdniny jste měly doplnit tabulky str. 152 a 158

Nově pracujeme str. 153-156 a 159 – 164.

Anglický jazyk
pracovní sešit 16-17, slovíčka 2B

Český jazyk
DÚ na tento týden. Dávám stejný ve všech třídách. Slohová práce na na téma "Moje Vánoce", vypravování. Jako učitele mě zajímá členění textu na úvod, stať a závěr, odstavce. Gramatická správnost, stylické dovednosti a bohatost slovní zásoby. Jako člověk se zajímám o rodinné vánoční tradice (tradiční rodinná jídla atd.), o dárky ( zejména o ty, které dávají děti dospělým a děti dětem).
Možno napsat do sešitu, ofotit a poslat. Nebo na zvláštní papír a ten nechat se jménem a třídou na vrátnici, nebo napsat v tiskovém editoru či jako tělo mailové zprávy... Prosím do pátku. Kdo neodevzdá, připomenu mu v pondělí. Kdo znovu neodevzdá...
Rozsah práce není stanoven. Předpokládám, že žák deváté třídy bude mít práci obsažnější, výrazově i slohově bohatší než šesťák..
Komu se o Vánocích přihodilo něco nepěkného, únikové téma "Moje ideální Vánoce". Může to být vypravování křížené s úvahou, případně nějaký umělecký slohový útvar.
Probíráme v tomto týdnu: Věta a souvětí. Žák má rozpoznat souvětí od věty, spočítat věty. Poznat, co je věta hlavní a věta vedlejší. Pojem věta řídící. Procvičování obtížnějších větných celků.

Výchova k občanství

Učebnice str. 27, otázky 1 - písemně do sešitu.











